
Mechanik 0150

Kraftwandler - Flaschenzug

Aufgabe: Eine Last von 200 kg hängt an einem speziellen Flaschenzug, der sich nicht bewegt.

Um die Rechnung zu vereinfachen, wird die Gewichtskraft vom Flaschenzug vernachlässigt.

a) Berechne die Zugkraft FZ für das langsame Anheben der Last.

b) Begründe, warum ein plötzliches und schnelles Anheben der Last in einer realen Situation

mehr Kraft benötigt, als in a) berechnet.

c) Erkläremit Drehmomenten, warum die Last auf ihrer Plattform etwas rechts von derMitte

stehen muss.
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